
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Posto do IBGE, do município, SANTA RITA DO PASSA QUATRO, Estado SP, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paula Marques Meyer representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

AGENOR MAURO ZORZI - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA RITA DO PASSA QUATRO
CELSO GEORGETTI - PREFEITURA MUNICIPAL - SUPERVISÃO DE ENSINO
ELIAS GONÇALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA RITA DO PASSA QUATRO
FERNANDO RANI NETO - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA RITA DO PASSA QUATRO
FLÁVIA JORDANI BARBOSA BORGO - CÂMARA MUNICIPAL
FRANCISCO JOÃO CARNIELLI - DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO
GUIDO JOSÉ DA COSTA - DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE
JOSE LUIZ MODA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA RITA DO PASSA QUATRO
MAURO APARECIDO DUARTE - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA RITA DO PASSA QUATRO
PATRICIA ZAMPROGNO - JORNAL "O SANTARITENSE"
RENE FADELI - DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS MUNICIPAIS
REYNALDO ZANIRATO JÚNIOR - SANTA CASA DE MISERICÓRDIA
RONALDO BRAGA BORTOLINI - DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO
SCHUBERT PERCINI - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA RITA DO PASSA QUATRO
SERLEI CRISTINA JANDUZZO - CASA DA AGRICULTURA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA RITA DO PASSA QUATRO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Resposta no item 3

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
1.1- Foram apresentados os resultados da pré-coleta, assim como as características de urbanização avaliadas para os membros que não vieram na reunião
anterior;
2.2- Utilização do sistema do IBGE. Foi apresentado e ensinado como acessar os dados de população e domicílios recenseados no site do IBGE;
2.5- Sim, a Prefeitura considerou a porcentagem de domicílios vagos e de uso ocasional muito alto e se propuseram a verificá-los, mediante apresentação de
relatório fornecido pelo IBGE, pelos Agentes Comunitários da Saúde, usando seu cadastro. Também se propuseram a auxiliar nos 3 casos de recusa, até o
momento, encontrados no município.



3- Observações: 
a) Prefeitura solicitou ao IBGE a permissão/acesso ao mapa digital da zona rural para atualizar seu próprio mapa.
b) O cadastro dos Agentes de Saúde, assim como o auxílio  com carro, foram oferecidos pela Prefeitura para percorrer os domicílios vagos e de uso
ocasional, apesar de o IBGE ter feito toda a conferência.
c) Também foi solicitado o acompanhamento da CATI para percorrer os setores rurais, para evitar falhas de cobertura e o membro se propôs a auxiliar o
IBGE.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ariane Cristina Benato - Agente Censitário Municipal (Agente Censitário Municipal);
Izabella Rodrigues dos Santos - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);
Yara Aparecida Jamus - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);
Fernando Sereghetti Bonifácio - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor); e
Graziane de Jesus Lima - Agente Censitário Administrativo (Agente Censitário Administrativo).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Diretor Administrativo; 
Departamento de Obras; 
Padre da Matriz; 
Diretor de Esportes, Cultura e Lazer; 
Associação Comercial; 
Cartório Eleitoral; 
Polícia Militar; 
Casa dos Conselhos Municipais; 
Associação de Moradores da Cinelândia; 
Diretor de Turismo; e 
Diretor de Saúde.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


